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 INTERROGAZIONE CONSILIARE 

 Oggetto:  Qualità  dell'Aria  nel  Comune  di  Mezzolombardo:  Richiesta  di  Dati  e  Iniziative  per 
 la Tutela della Salute Pubblica. 

 Premesso che: 

 1.  Numerosi cittadini di Mezzolombardo hanno manifestato ai sottoscritti Consiglieri 
 preoccupazione e disagio a causa di una percepita  scarsa qualità dell'aria  , in 
 particolare in determinate fasce orarie e in specifiche aree del territorio comunale. 

 2.  Tali segnalazioni si concentrano primariamente in prossimità delle aree ad alta densità 
 veicolare, con particolare criticità nei punti di potenziale ingorgo o rallentamento, 
 come i  passaggi a livello  e le arterie principali,  soprattutto negli  orari di punta  . 

 3.  L'accumulo di veicoli fermi o in coda, con i motori accesi, è notoriamente una fonte 
 significativa di emissioni inquinanti (ossidi di azoto, particolato fine PM10/PM2.5) che 
 impatta direttamente sulla salute dei residenti. 

 4.  Con l'arrivo della stagione invernale, si registra un notevole incremento dell'uso di 
 impianti di riscaldamento a biomassa (stufe e caldaie tradizionali)  , e sussistono forti 
 dubbi e segnalazioni in merito al loro corretto utilizzo, il che può contribuire in modo 
 sostanziale al superamento dei limiti di particolato atmosferico. 

 5.  La tutela della salute pubblica e la promozione di un ambiente salubre sono doveri 
 primari dell'Amministrazione comunale, come stabilito dai principi fondamentali della 
 nostra Costituzione e dalle normative regionali e provinciali in materia ambientale. 

 Tutto ciò premesso, si interroga il Sindaco e la Giunta per conoscere: 

 1.  Dati di Monitoraggio:  Esistono dati ufficiali o rilevazioni  specifiche relative alla qualità 
 dell'aria (in particolare PM10, PM2.5 e NO₂) misurate  all'interno del territorio del 
 Comune di Mezzolombardo  (attraverso centraline fisse,  mobili o altri strumenti) in 
 riferimento agli ultimi 12/24 mesi? 

 2.  Accessibilità dei Dati:  Nel caso in cui tali dati  esistano, è possibile renderli accessibili 
 alla cittadinanza e al Consiglio Comunale, e con quali modalità (pubblicazione sul sito 
 istituzionale, report periodici, ecc.)? 

 3.  Iniziative in essere:  Quali azioni concrete sono state  intraprese o sono in programma 
 per contrastare le fonti di inquinamento da traffico veicolare, specialmente nelle aree 
 più critiche (code ai passaggi a livello, orari di punta)? 

 4.  Sensibilizzazione e Controlli (Riscaldamento):  Il  Comune intende avviare una 
 campagna di  sensibilizzazione mirata  sull'uso corretto  degli impianti di riscaldamento 
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 a biomassa e sulla necessità di utilizzare solo combustibili idonei, al fine di ridurre 
 l'emissione di particolato? Sono previsti controlli a campione in merito? 

 5.  Iniziative Future (Traffico):  L'Amministrazione valuta  l'introduzione di misure più 
 incisive per incentivare lo  spegnimento dei motori  in caso di sosta o lunghe attese 
 (ad esempio, tramite cartellonistica specifica e/o campagne informative nei punti 
 nevralgici)? 

 Si richiede risposta scritta e discussione in aula consiliare. 
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